



Číslo 275
24. července 2017

OBSAH

Boj proti hybridním hrozbám 1

Komise

Posílení inovací v evropských regionech 2

Rada

Výsledky Rady pro zahraniční věci 2

Výsledky Rady pro zemědělství a rybolov 3

Výsledky neformální Rady pro konkurenceschopnost a Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku 3

Výsledky neformální Rady pro sociální politiku, zaměstnanost, zdraví a ochranu spotřebitele 4

Informace

614. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 4

Rámcové pozice 5

Boj proti hybridním hrozbám

Dne 19. července vysoká představitelka s Komisí vydaly společnou zprávu k implementaci Společného rámce pro boj proti hybridním hrozbám (JOIN (2017) 30). Zpráva informuje o již provedených činnostech i o krocích plánovaných do budoucnosti.

Kontext

EU je dnes konfrontována s narůstajícím množstvím bezpečnostních hrozeb, s nimiž se musí umět vypořádat. Cílem Společného rámce, který vznikl loni na jaře (JOIN (2016) 18), je usnadnit vznik komplexního přístupu, který umožní Evropské unii v koordinaci s členskými státy bojovat s konkrétními hrozbami hybridní povahy tím, že všechny příslušné nástroje budou fungovat v součinnosti a zlepší se spolupráce mezi všemi příslušnými aktéry. Rámec navrhl opatření, jež vyšla z existujících strategií a odvětvových politik, které přispívají k dosažení větší bezpečnosti.

Klíčové body

Zpráva o implementaci se věnuje tomu, do jaké míry jsou plněna jednotlivá opatření navržená v původním dokumentu, a navrhuje kroky, které bude nutné přijmout v budoucnosti.

V oblasti **včasného varování** došlo k ustavení tzv. EU Hybrid Fusion Cell. Tato skupina je složena ze zástupců členských států a má za úkol poskytovat analýzy hybridních hrozeb. Kromě toho se skupina států přidala k iniciativě Finska, jež založilo Evropské centrum pro boj proti hybridním hrozbám.

V **budování odolnosti** Komise společně s členskými státy intenzivně pracovala na informovanosti napříč sektory – ať už jde o energetiku, dopravu, zdraví či finance, vznikají indikátory křehkosti, které by měly upevnit odolnost kritické infrastruktury. Vznikla pracovní skupina ke kyberbezpečnosti a další iniciativy. V rámci vznikajícího Evropského obranného fondu bude možné vyvíjet technologie a schopnosti potřebné pro odolnost vůči těmto novým hrozbám.

Komise ve spolupráci s Europolem přijala kroky potřebné pro snížení **přístupu k nelegálnímu obsahu na internetu**. Ochrana Evropanů on-line je totiž také jedním z významných bodů společného rámce. Důraz se klade na weby s teroristickým materiálem.

Významnou součástí rámce je **spolupráce se třetími zeměmi**, jejichž schopnosti a odolnost jsou na nízké úrovni. Pilotní projekt byl například otevřen v Moldavsku.

Byl vytvořen **operační protokol EU** pro prevenci proti krizi, reakci na ni a proces oživení (neboli „recovery“). Tento protokol, který se také jinak nazývá EU Playbook, byl vytvořen ve spolupráci s NATO. K testování jeho funkčnosti dojde na cvičení PACE na podzim tohoto roku.

Velkým tématem zprávy o implementaci je **spolupráce EU a NATO**. Obě organizace loni v létě na summitu NATO ve Varšavě podepsaly společnou deklaraci o spolupráci. Ta se má zaměřit na 7 oblastí, k nimž byl vypracován list 42 návrhů k implementaci. Celkem 10 z těchto návrhů se týká hybridních hrozeb. To ukazuje, jak významné místo boj proti hybridu, ve vzájemné spolupráci zastává.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR si závažnost hybridní hrozby uvědomuje a cíle vyjádřené ve Společném rámci z roku 2016 podporuje. ČR je aktivně zapojena do obdobného úsilí v NATO a usiluje o efektivní propojení nástrojů EU a NATO a rovněž o minimalizaci duplikací aktivit obou organizací. Společný rámec představuje koherentní zadání, které je nezbytné, aby široké spektrum unijních nástrojů mohlo efektivně působit i proti hybridním kampaním. ČR má příležitost inspirovat se opatřeními navrhovanými na úrovni EU a tam, kde je to vhodné a možné usiluje o jejich aplikaci i na národní úrovni.

ČR se také aktivně podílí na aktivitách v rámci implementace dokumentu. Například má svého zástupce v East StratCom týmu, který má na starosti strategickou komunikaci směrem k ruským dezinformačním kampaním. Prostřednictvím gestora, kterým je Ministerstvo obrany, se účastní také Hybrid Fusion Cell a dalších aktivit. ČR zároveň pracuje s tématem na národní úrovni. Vzniklo Národní centrum kybernetické bezpečnosti a Centrum pro boj proti terorismu a hybridním hrozbám. Zároveň byl pod vedením Ministerstva vnitra vypracován Audit národní bezpečnosti, jehož důležitou složkou je právě boj s hybridními hrozbami. Na základě implementace Auditů byla při Bezpečnostní radě státu ČR ustavena meziresortní pracovní skupina, která se problematikou zabývá.

Předpokládaný další vývoj

Dokument bude v následujících týdnech předmětem jednání na pracovní úrovni.

/M. Nemkyová/

Komise 18. července zveřejnila sdělení k posílení inovací v evropských regionech (KOM(2017) 376). To se věnuje možnostem a potencionálním krokům pro další rozvoj výzkumu a inovací v evropských regionech v době, kdy je na ně vyvíjen značný tlak v důsledku digitalizace a globalizace.

Kontext

Komise ve sdělení z roku 2010 o příspěvku regionů k chytrému růstu (KOM(2010) 553) vyzvala vnitrostátní a regionální orgány k vypracování strategií pro inteligentní specializaci pro oblast výzkumu a inovací. Dle Komise jsou současná opatření podnikaná v regionech pro podporu výzkumu a inovací v rámci politiky soudržnosti na období 2014 až 2020 úspěšným, ale je nutné této oblasti, a především inteligentní specializaci, nadále věnovat zvýšenou pozornost. Potřeba pro další práci v této oblasti byla zdůrazněna i v závěrech Rady z roku 2016 o pro výzkum a investice příznivější politice soudržnosti.

Klíčové body

Sdělení se týká problematiky rozvoje výzkumu a inovací v evropských regionech a specificky se věnuje **inteligentní specializaci v regionech**. Představuje klíčové kroky a úkoly, které by měly být pro další rozvoj podniknuty. Strategie pro inteligentní specializaci má regionům umožnit proměnit své komparativní výhody v produkty a služby. Členské státy a regiony vytvořily pro období 2014 až 2020 120 strategií, které jsou dle Komise důležité pro přenesení horizontální politiky na úroveň regionů.

Sdělení také rozvádí **čtyři základní kroky**, které by měly napomoci dalšímu **inovačnímu rozvoji regionů**. Prvním z nich je další reforma výzkumných a inovačních systémů v rámci regionů. Dle Komise je potřeba zvýšit reformní úsilí, aby bylo možné vytvořit příznivé prostředí pro další podporu výzkumu a inovací.

Dle Komise by se také měla náležitě prohlubovat **spolupráce při investování do inovací** napříč regiony. Na iniciativě Vanguard a tematických platformách sdělení

ukazuje úspěch spolupráce mezi regiony v oblasti inteligentní specializace. Objem a efektivita meziregionální spolupráce by mohly být ještě navýšeny, pakliže se zvýší podpora nebo se sloučí rozsáhlé evropské iniciativy s tematickými platformami.

Posílení výzkumu a inovací v méně rozvinutých regionech a regionech procházejících průmyslovou transformací je dalším krokem navrhovaným Komisí. Základem k dosažení tohoto posílení by měla být posílená komunikace a sdílení zkušeností, stejně jako náležitá podpora, včetně té finanční, principů excelence a rozšiřování spolupráce, které vedou ke konvergenci zaostávajících regionů.

Lépe by měla být využívána **součinnost a doplňkovost mezi politikami a nástroji EU**. Aby toho bylo dosaženo, předložila Komise širokou škálu opatření v souvislosti s návrhy víceletého finančního rámce na období 2014 až 2020. Celkové zjednodušení a Komisí představená opatření, jako například „cesta ke špičkovému výzkumu“ či „pečeť excelence“, se setkala s úspěchem. Komise proto vyzývá členské státy, aby plně využily potenciálu zjednodušení.

Celkově se dle Komise strategie pro inteligentní specializaci již osvědčily, proto je nutné je nadále rozvíjet a plně využít jejich potenciál.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR v obecné rovině vítá sdělení Komise. Inovační výkonnost regionů, a celkově rozvoj oblasti výzkumu a inovací v regionech, je důležitým tématem, které si zaslouží pozornost.

Předpokládaný další vývoj

Sdělení je nelegislativního charakteru. Komise se ve sdělení zavazuje, že bude nadále bedlivě sledovat vývoj a realizaci programů a akcí v rámci politiky soudržnosti. Zkušenosti, s akcemi a pilotními projekty uvedenými ve sdělení pak dle Komise budou užitečné při přípravě příštího víceletého finančního rámce. /J. Matera/

Výsledky Rady pro zahraniční věci > Rada

V Bruselu se 17. července uskutečnilo zasedání Rady EU pro zahraniční věci (FAC), na kterém zastupoval ČR ministr zahraničí Lubomír Zaorálek. Ministři na poslední Radě před letní pauzou diskutovali o globální strategii EU, KLDL, Libyi a migraci.

Klíčové body

Na úvod jednání vysoká představitelka shrnula implementaci **Evropské globální strategie** za uplynulý rok. Vyzdvihla zejména úspěchy v oblasti bezpečnosti a obrany, budování odolnosti partnerů, integrovaném přístupu ke konfliktům a krizím a propojení aspektů vnitřní a vnější bezpečnosti. Pro nadcházející období navrhla rozšíření priorit implementace o důraz na posílení multilaterálního světového řádu založeného na principech mezinárodního práva a podporu regionálních organizací a spolupráce s partnery napříč regiony. V tomto kontextu bude vysoká představitelka usilovat o posílení spolupráce s OSN.

Předmětem diskuse k **Libyi** byly politické, bezpečnostní a finanční aspekty krize. Ministři potvrdili podporu EU pro primární roli OSN v rámci mezinárodně politického jednání o řešení konfliktu včetně podpory pro nového zvláštního zmocněnce OSN pro Libyi Ghassana Salamého. Zejména

Francie zdůrazňovala potřebu směřovat různé dílčí iniciativy do jednotného rámce, který by měl současně sloužit i jako platforma pro inkluzivní zapojení různých libyjských aktérů, aby si nemohli vybírat z různých iniciativ pouze ty, které vyhovují jejich partikulárním zájmům. Výrazněji rezonovaly hlasy, aby EU pobízela k otevření možnosti pro přístup operace SOPHIA do teritoriálních vod Libye.

Diskuse ministrů v uzavřeném formátu k **KLDL** potvrdila výchozí pozici EU, že denuklearizace a míru na Korejském poloostrově lze dosáhnout nevojenskými prostředky. Shoda panovala na tom, že řešení problémů lze hledat primárně v regionu. Ministři také podpořili kritické angažmá EU s KLDL, i možné další rozšíření restriktivních opatření EU.

Na obědě probíhala diskuse k tématu **migrace** za účasti čelných představitelů Mezinárodní organizace pro migraci (IOM) a UNHCR. Vysoká představitelka vyzdvihla aktivity obou agentur OSN i jejich nezastupitelnost. Evropský ředitel IOM upozornil na nezbytnost komplexního propojení migrační a azylové politiky, a na spojení mezi ekonomickými a azylovými důvody. Úspěšnost relokací záleží podle něj na tom, jak jsou lidé přijímáni. /Pokr. na s. 3/

Východiska pozice ČR

V diskusi ke Globální strategii ČR vyzvala k přijetí cestovní mapy implementace strategie, která by obecné cíle a priority propojila s konkrétními aktivitami a vyzvala k propojení diskuze k prioritám s možnostmi jejich financování a kapacitami v oblasti lidských zdrojů (např. strategická komunikace). V debatě k Libyi pak ČR mj. informo-

vala o svém plánovaném finančním příspěvku na potřeby libyjské pobřežní strážce ve výši nejméně 800 tisíc EUR.

Předpokládaný další vývoj

Na začátku září 2017 se uskuteční neformální jednání ministrů zahraničí, tzv. Gymnich.

/M. Nemkyová/

Výsledky Rady pro zemědělství a rybolov > Rada

V Bruselu proběhla dne 17. a 18. července 2017 Rada EU pro zemědělství a rybolov. Delegaci ČR na jednání Rady vedl ministr zemědělství Marian Jurečka. Mezi hlavními body jednání byly otázky afrického moru prasat, antimikrobiální rezistence, dvojí kvalita potravin, Společné zemědělské politiky po roce 2020 a obchodních a jiných aktuálních otázek.

Klíčové body

Ministr M. Jurečka prezentoval analýzu, která dokazuje **rozdíly v kvalitě stejných potravin prodávaných v různých zemích EU**. Po jeho vystoupení reagovaly i další delegace především ze zemí střední a východní Evropy, které prezentovaly i svá zjištění. Pan ministr prezentaci započal diskuzí, jejímž výsledkem byl příslib Komise k provedení celounijního průzkumu na dané téma, aby byl zjištěn rozsah problému a byly nalezeny kroky vedoucí k nápravě. Na jednu stranu se téměř všichni přítomní přidali k názoru, že spotřebitelé by neměli být klamáni a všichni by měli mít přístup ke stejně kvalitním potravinám, ale na druhou stranu nesmí dojít k omezení volného pohybu zboží a omezení obchodu.

V rámci bodu k antimikrobiální rezistenci apelovala Komise na členské státy, které ještě nedokončily své akční plány, aby tak učinily co nejdříve a koordinovaly své kroky s Komisí. Plánem je vytvoření komplexního rámce, jehož cílem je snížení používání antibiotik pro léčbu většího množství nemocí. Komise se zaměří na kroky s přidanou hodnotou na úrovni EU. Navržené kroky pomohou lépe bojovat proti šíření antimikrobiální rezistence a podporovat zemědělce při produkci bezpečných potravin.

Na konci června informovala Česká republika ostatní členské státy o rozšíření nákazy **afrického moru prasat** i na území ČR. K nákaze došlo na vzdálenost stovky kilometrů od nejbližšího ohniska (Ukrajina, či Lotyšsko) a na vině tedy musí být lidský faktor. Členské státy včetně Komise se shodly na koordinovaném postupu a zvýšení bezpečnostních a informačních opatření ve všech státech.

Cílem bodu ke značení potravin bylo **odstranění překážek na jednotném trhu**. Belgie zanalyzovala situaci s Francií a zjistila, že důsledky jsou stále citelnější. Čísla ukazují na výrazný pokles vývozu směrem do Francie. Smlouvy na výkup mléka jsou prodlužovány stále méně – nastal 17% pokles obchodu od doby, kdy Francie toto

opatření u mléka vyhlásila. Zatímco cílem francouzských orgánů bylo zlepšit informovanost spotřebitelů, došlo ke snížení možnosti volby spotřebitele. Je to ukázkou toho, jak národní opatření působí na vnitřní trh EU. Výsledkem byl i požadavek některých členských států směrem ke Komisi, která by měla prozkoumat, kolik se platí výrobcům potravin a kolik platí spotřebitelé.

Komise uvedla, že v rámci konference „Have your say“ dne 7. července v Bruselu se potvrdila potřeba silné **Společné zemědělské politiky (SZP)** i do budoucna. Ve veřejné konzultaci Komise obdržela přibližně 322 tis. odpovědí a cca 1.400 pozičních dokumentů. Klíčovou otázkou, kterou je třeba aktivně řešit a rozvíjet je zjednodušení SZP. Veřejná konzultace totiž ukazuje, že SZP musí být jednodušší a efektivnější. Nové technologie je třeba využívat operativně. Příležitostí pro zjednodušení některých aspektů SZP je návrh „Omnibus“, ke kterému proběhl 5. července první dialog. Komise předpokládá, že Sdělení k budoucí podobě SZP představí Radě a Evropskému parlamentu do konce tohoto roku.

Východiska pozice ČR

Česká republika byla jednou z prvních zemí, která na dvojí kvalitu potravin poukázala a požadovala řešení na úrovni EU. Proto vláda ČR vítá zájem i jiných členských zemí a pozitivní odezvu od Komise. Pro řešení Afrického moru prasat přijala ČR rychlá a přísná opatření a podporuje i koordinovanou spolupráci všech členských zemí, jako jediný efektivní způsob řešení nákazy.

V otázce značení původu potravin se vláda přiklání k dobrovolnosti členských států. V otázce SZP podporuje její důrazné zjednodušení, především v oblastech podpory mladých zemědělců, snížení administrativní zátěže, zachování dvoupilířové struktury a snahu o vytvoření udržitelného hospodaření jak v oblasti životního prostředí, tak v životních podmínkách zemědělců.

Předpokládaný další vývoj

Další termín pro konání neformální Rady pro zemědělství a rybolov je 3. – 5. října a formální pak 9. a 10. října 2017. Na tomto zasedání Rady by měl být dle předběžného programu diskutován rybolov v Baltském moři, každoroční konzultace EU/Norsko, vývoj na zemědělských trzích, stav projednávání návrhu Omnibus a výměna názorů k Agendě 2030. /J. Černohorský/

Výsledky neformální Rady pro konkurenceschopnost a telekom. > Rada

Ve dnech 17. a 18. července 2017 se v Tallinnu uskutečnilo společné neformální zasedání Rady pro konkurenceschopnost (část vnitřní trh a průmysl) a Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku (část telekomunikace). Delegaci ČR v části Konkurenceschopnost vedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Vladimír Bártl, delegaci v části Telekomunikace vedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Marek Ondroušek. Hlavním tématem neformálního zasedání byl volný pohyb dat.

Klíčové body

Neformální jednání Rady bylo zahájeno slavnostní večeří vedoucích delegací, která se konala v pondělí 17. července. V úterý 18. července zasedání pokračovalo pracovním programem, který byl rozdělen do 3 částí – dopoledního plenárního panelu, pracovního oběda vedoucích delegací a odpoledních pracovních skupin, které probíhaly paralelně pro část konkurenceschopnost a pro část telekomunikace. /Pokračování na s. 4/

Dopolední plenární panel shrnul konferenci na vysoké úrovni o **volném pohybu dat**, která se v Tallinnu uskutečnila 17. července. V rámci plenárního zasedání vystoupili řečníci z akademické sféry, think-tanků a byznysu se svými náhledy na tuto problematiku. Se svými příspěvky vystoupili Alex Pentland (MIT), Paul Hofheinz (Lisbon Council) a Nick Burton (Belron International).

Na téma navázali vedoucí delegací při uzavřené debatě na pracovním obědě, konkrétně k politickým implikacím volného pohybu dat. Odpolední pracovní skupina pro část konkurenceschopnost se zabývala vnitřním trhem v oblasti služeb se zaměřením na veřejné služby. V části telekomunikace se vedoucí delegací věnovali **problematice 5G**. Na okraj jednání byla podepsána ministerská deklarace „Making 5G a success for Europe“.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR dlouhodobě podporuje ambiciózní naplňování Strategie pro jednotný digitální trh a Strategie pro vnitřní trh. Vláda považuje princip volného toku dat v EU za základní předpoklad pro rozvoj jednotného digitálního trhu a za v zásadě pátou svobodu vnitřního trhu.

Předpokládaný další vývoj

Další možné jednání Rady pro konkurenceschopnost ve formaci pro vnitřní trh a průmysl se má uskutečnit 17. října, ministři se dále mají sejít také 30. listopadu. Další zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku ve formaci pro telekomunikaci a dopravu se bude konat 4. a 5. prosince.

/L. Johnová/

Výsledky nef. Rady pro zaměstnanost, soc. politiku a zdraví > Rada

Od 19. do 21. července se v Tallinnu uskutečnilo neformální zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele. Ve dnech 19. a 20. července zasedala Rada v části Zaměstnanost a sociální politika. Hlavním tématem jednání byla rovnováha pracovního a soukromého života. Delegaci ČR vedl zástupce stálého představitele ČR při EU, velvyslanec Jaroslav Zajíček. Ve dnech 20. do 21. července zasedala Rada v části Zdraví. Hlavními tématy jednání byly digitalizace a inovace ve zdravotnictví a škodlivé užívání alkoholu. Českou republiku na jednání zastupoval náměstek ministra zdravotnictví Radek Policar.

Klíčové body

V části Zaměstnanost a sociální politika se ministři věnovali problematice **rovnováhy pracovního a soukromého života**, a to ze tří různých úhlů. Ministři diskutovali o tom, na které osoby mimo rodičů by se měla legislativní i nelegislativní aktivita zaměřovat, o nerovnováze v rozdělení pečovatelských povinností mezi muže a ženy, jak dosáhnout větší rovnováhy a o tom, jak legislativní i nelegislativní činnost EU i členských států v této oblasti reaguje na netradiční modely rodiny a proměnu trhu práce. Ministři v politických debatách sdíleli zkušenosti a iniciativy svých zemí v této oblasti.

Jednou ze základních priorit estonského předsednictví je problematika digitalizace, čemuž odpovídalo i první téma v části Rady pro Zdraví, kterým byla **digitalizace a inovace v zdravotnictví**. Diskuse ministrů se zaměřila například na online přístup občanů k vlastním zdravotním datům, dobrovolnou síť eHealth nebo na bariéry digitální inovace ve zdravotnictví. Ministři sdíleli zkušenosti vlastních zemí a diskutovali o existujících, případně připravovan

vaných, nástrojích a iniciativách ve vlastních zemích, které v oblasti digitalizace a inovace v zdravotnictví jejich země využívají, či které plánují.

Druhým významným tématem pro diskusi ministrů zdravotnictví byl **boj proti škodlivému užívání alkoholu**. Ministři se zaměřili ve svých vystoupeních na sdílení národních praktik a iniciativ, prodebatovali efektivitu současných unijních opatření a diskutovali možnost spolupráce na dalších iniciativách v této oblasti. Estonské předsednictví představí na základě diskuse ministrů závěry Rady, které by mělo představit na zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele 8. prosince 2017.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR vítá, že hlavním tématem Rady v části Zaměstnanost a sociální politika byla rovnováha pracovního a soukromého života. Vláda se staví pozitivně k návrhu směrnice o rovnováze pracovního a soukromého života a věnuje vysokou pozornost této oblasti i na domácí půdě.

Vláda uvítala i možnost diskutovat o digitalizaci zdravotnictví a škodlivém užívání alkoholu, protože témata vybraná pro diskusi považuje za významná. Podporuje rozvoj spolupráce na úrovni EU, jak v oblasti digitalizace a inovace v zdravotnictví, tak v oblasti boji proti škodlivému užívání alkoholu

Předpokládaný další vývoj

Další jednání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele, v části Zaměstnanost a sociální politika, se uskuteční 23. října v Lucemburku.

/J. Matera/

614. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

Dne 18. července 2017 se konalo 614. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Na úvod jednání byla schválena **rámcová pozice** k návrhu nařízení o harmonizaci hrubého národního důchodu v tržních cenách (nařízení o HND) a o zrušení směrnice Rady 89/130/EHS, Euratom a nařízení Rady (ES, Euratom) č. 1287/2003 v gesci Českého statistického úřadu a dvě **rámcové pozice** v gesci Ministerstva dopravy z Balíčku mobility - **rámcová pozice** k návrhu nařízení o sledování a vykazování emisí CO₂ a spotřeby paliva u nových těžkých vozidel a **rámcová pozice** ke sdělení Komise

„Evropa v pohybu - Agenda pro sociálně spravedlivý přechod na čistou, konkurenceschopnou a propojenou Evropu“.

Ostatní **rámcové pozice** z Balíčku mobility byly v rámci Výboru dne 18. července pouze projednány. Projednána byla také **rámcová pozice** k Programu estonského předsednictví v Radě EU pro období červenec – prosinec 2017 (Úřad vlády), zatímco dvě **rámcové pozice** v gesci Úřadu vlády (**rámcová pozice** ke zprávě Komise - Výroční zpráva za rok 2016 o vztazích Komise s vnitrostátními parlamenty a **rámcová pozice** ke zprávě Komise - Výroční zpráva za rok 2016 o subsidiaritě a proporcionalitě), byly vzaty Výborem na vědomí. /Pokr. na s. 5/

V sekci věnované **mandátům** byl schválen mandát Ministerstva práce a sociálních věcí a Ministerstva zdravotnictví na neformální zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví, a ochranu spotřebitele 19. až 21. července. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy o mandátu na neformální zasedání Rady pro konkurenceschopnost (část výzkum a vývoj) 24. až 25. července pouze informovalo a Výbor jej tudíž vzal na vědomí.

Mezi **aktuálními evropskými otázkami** byla představena nová nabídka volných míst sekundovaných národních expertů (SNE) v jednotlivých generálních ředitelstvích Komise (Ministerstvo zahraničních věcí) a dva návrhy na vyslání zaměstnanců státní správy do generálních ředitelství EU - návrh na vyslání zaměstnance Ministerstva financí na pozici národního experta (plně hrazený) do Generálního ředitelství Komise pro regionální politiku (Ministerstvo financí) a návrh na vyslání kandidáta na pozici národního experta do Generálního ředitelství Komise pro spravedlnost a spotřebitele (Ministerstvo spravedlnosti). Informace Ministerstva vnitra o vyhlášení programu profesionálních stáží pro národní experty (NEPT) Komise pro jarní běh roku 2018 tuto sekci zakončila.

Poté následovaly tradiční informace týkající se aktuální agendy Evropského parlamentu a aktuálního dění v otázce vystoupení Spojeného království z Evropské unie. Po stručné zprávě o neformálním zasedání Rady pro životní prostředí 13. a 14. července (Ministerstvo životního prostředí) a zprávě ze zasedání Rady pro zahraniční věci 17. července (Ministerstvo zahraničních věcí), se Výbor tematicky vrátil zpět k otázce brexitu, přičemž byl projednán materiál týkající základních aspektů kandidatury České republiky na umístění Evropského orgánu pro bankovníctví v České republice, který představil vládní zmocněn pro kandidaturu ČR Karel Dobeš. Materiál je připraven ke schválení Výborem pro EU na vládní úrovni. Stejně tak materiál o souhlasu s poskytnutím dobrovolného pří-

spěvku do Světového fondu EU pro Afriku na podporu libyjské pobřežní a námořní stráž (Ministerstvo vnitra) bude po projednání schválen na vyšší úrovni.

Projednána byla také 4. zpráva o implementaci Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu (Úřad vlády). Pro informace byly představeny materiály týkající se informace o vztazích České národní banky k Evropskému systému centrálních bank (ESCB) a Evropské centrální bance (ECB) v 1. pololetí 2017 v gesci České národní banky a reflexe posudku Soudního dvora EU ve věci rozdělení kompetencí týkajících se dohody o volném obchodu EU-Singapur v gesci Ministerstva průmyslu a obchodu, která zahajuje debatu o budoucí podobě smluv o volném obchodu mezi EU a třetími zeměmi.

V sekci „**Různé**“ bylo uvedeno několik bodů. Zástupkyně Ministerstva zdravotnictví avizovala setkání delegace ministerstva s komisařem Vytenisem Andriukaitisem 24. července 2017 v Brně a zástupkyně Ministerstva obrany informovala o aktuálním stavu naplňování Globální strategie Evropské unie a o setkání pracovní skupiny Přátelé předsednictví zabývající se hybridními hrozbami 12. července. Ze strany Stálého zastoupení v Bruselu bylo požádáno o kontaktní informace ke konferenci k posílení účasti EU-13 v rámci programu Horizont 2020 5. října 2017 v Praze. Zástupce Úřadu vlády poté požádal o aktualizaci kontaktů na členy resortních kontrolních podskupin pro informace a resortních kontaktů pro vypořádávání interpelací europoslanců a informoval o chystaném summitu V4 s Izraelem 19. července 2017 v Budapešti. Na závěr této části sdělil zástupce Úřadu vlády informace ohledně konání Výboru pro EU na pracovní úrovni před letní paузou a ohledně plánu zasedání Výboru v září.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I a Coreper II (oba 19. července).

/E. Drnovská/

Rámcové pozice schválené v 29. týdnu > Informace

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o **harmonizaci hrubého národního důchodu v tržních cenách** (nařízení o HND) a o zrušení směrnice Rady 89/130/EHS, Euratom a nařízení Rady (ES, Euratom) č. 1287/2003 (vypracoval Český statistický úřad)

Balíček mobility: Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o **sledování a vykazování emisí CO₂ a spotřeby paliva u nových těžkých vozidel** (vypracovalo Ministerstvo dopravy)

Balíček mobility: Rámcová pozice ke sdělení Evropské komise: Evropa v pohybu - **Agenda pro sociálně spravedlivý přechod na čistou, konkurenceschopnou a propojenou Evropu** (vypracovalo Ministerstvo dopravy)

Balíček mobility: Rámcová pozice k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady o **interoperabilitě elektronických systémů pro výběr mýtného** a usnadnění přeshraniční výměny informací týkajících se nezaplacení silničních poplatků v Unii (vypracovalo Ministerstvo dopravy)

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 275, týden 17. až 23. července 2017 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: I. Blahušiak * Kontakt: newsletter@vlada.cz